
 
    SUNDby Børnehus 19-05-2025 
 
Referat af bestyrelsesmødet d.12.maj 2025 
 
Afbud:  Annette 
 
Ad. 1 Vores første møde med den nye bestyrelse, blev indledt med at byde velkommen til Line og 
Christine og hvor vi fik gennemgået formalia omkring tavshedserklæringer, forretningsordenen og 
tilbagemeldinger på referater og frister for svar på mail . 
 
Ad. 2  Siden sidst.  Vi er så heldige at vi har fået midler til at forbedre vores legeplads/udearealer. 
Vi har nedsat en arbejdsgruppe, som samarbejder med projektafdelingen under teknik og miljø i 
Guldborgsund kommune, som skal være med til at beslutte hvilket tilbud fra legepladsfirmaerne, som 
vi vil benytte os af. Cykelbanen bliver lavet af et lokalt anlægsgartnerfirma og NCC Maribo lægger 
asfalt på. Dette projekt har længe været et stort ønske for os, og er derfor prioriteret og startet som et 
selvstændigt projekt.  I uge 20 præsenteres vi for div tilbud fra alle 3 legepladsfirmaer som har budt ind 
på opgaven. 
Da der sker så store ændringer på legepladsen, har vi valgt at aflyse vores forårs bedsteforældre dag, 
da det vil være ærgerligt at der bliver lagt en masse energi og plantet så fint, og det så måske må vige 
pladsen for legepladsprojektet.  
 
Vi oplever en stor tilgang af børn til vores børnehus, og det er vi rigtig glade for. Det betyder også at vi er 
nødt til at tænke lidt anderledes og kreativt for at kunne tilbyde vores børn en indholdsrig, tryg og god 
hverdag. Derfor vil vi lave ”en gruppe i gruppen”.  
 
Det vil sige at vi deler Hinkestuens børn i to grupper, da de bliver 27 børn ,på stuen, hen over 
sommeren.  
Personale og børn deles i to grupper fra kl.8.30 til kl. 15.30. 
 
 Den ene gruppe bliver på stuen og har den som fast base, den anden gruppe får Cyklist stuen, og får 
den som fast base. Selve fordelingen af børn vil være efter børnenes venskaber og relationer og inden 
forventet opstart 1.august 2025 vil alle forældre til de børn det drejer sig om, bliver informeret og 
inviteret et lille møde hvor der vil være mulighed for at få svar på evt. spørgsmål. 
 
Alle stuerne har skiftet læreplanstema og I er så velkomne til at snakke med personalet på stuerne  
om hvilke emner  og aktiviteter der bliver taget op i den kommende periode. 
 
Naturbørnehaven Den Røde Skole og SUNDby Børnehus havde lavet en samarbejdsaftale pr 1.januar 
2025 omkring 5 vuggestuepladser ,forbeholdt børn i SUNDby børnehus hvor forældrene havde et 
ønske om at barnet skulle forsætte sin børnehavetid i Den Røde Skole, og hvor vi havde mulighed for 
at samarbejde omkring indkøring af barnet, som ved overgang til skole. Aftalen var godkendt af 
centerchef og lagt ind på pladsanvisningen, som et tilbud. Desværre har Den Røde Skole trukket sig 
fra aftalen og det bliver derfor ikke til noget. Årsagen til annulleringen fra Den Røde Skole, skyldes 
usikkerhed omkring økonomien.  
 
Ad. 3  Der er indkommet 50 ansøgninger til den ledige stilling på Hinkestuen. Bestyrelsesformanden 
deltager i det ansættelsesudvalg som er nedsat og vi har samtaler d. 21.maj 2025 fra kl. 16.00. 
 



 
Ad. 4 Som tidligere nævnt oplever vi en tilgang i vores børnetal, og det er vi rigtig glade for. Prognosen 
viser at det vil forsætte året ud, og det betyder også at vores økonomi begynder at få det bedre, og vi 
kan afvikle gæld. 
 
Ad. 5 Bestyrelsen havde en god dialog om fremtidens stueopdeling for SUNDby børnehus` 
børnehaveafdeling. 
Skal der forsat være en førskolegruppe på Dansestuen ? eller skal det være blandede 
børnehavegrupper hvor man samler børnene fra begge stuer for at lave et førskoleprojekt? Hvad 
forventer skolen af os? 
Skal barnet kunne skrive sit navn, tælle og kunne farverne eller er det at kunne indgå i fællesskaber og 
danne relationer?    En spændende dialog som vil  forsætte på kommende møder.  
 
Ad. 6  Pr 1.august 2025 ændres vores åbningstid. Det vil blive som følgende: 
 
Mandag & tirsdag 6.30-16.45 
Onsdag & torsdag 6.30-17.00 
Fredag 6.30-16.00 
 
Stemme% ved afstemningen var på 80 %. 
 
Ad. 7  evt.   
 
 

• Afskaffelse af drikkedunkene:    I forældre er bekymret for om børnene får nok at drikke, og vil 

gerne bede om at der bliver indført en ”vandsamling” hvor børnene bliver tilbudt en tår vand, ca 

en gang i timen. Især nu hvor det er så varmt. Det ønske er bragt videre til personalet. 

Der er indkøbt vandbeholdere som kan tages med ud og der er krus til børnene, som samles og 

vaskes efter brug. Det er lidt forskellige måder stuerne har valgt at løse opgaven på, men 

generelt er vi glade for at have sagt farvel til drikkedunkene til fordel for kopper og krus. 

 
• Soverummet er flytte i kryberummet, så alle børnene sover i samme rum  i kryber og senge. 

Barnevognene står som sædvanligt i liggehallen. Vi har flyttet soverummet for at frigøre en 

personale til legepladsen, da der nu kun er behov for en vagt i et soverum. 

 
• Vi indrømmer at vi har været overforsigtige i forhold til samtykkeerklæringer i forbindelse med 

den plante event der blev afhold for børnehaven. Da det blev annonceret at der ville være presse 

(lokal tv , aviser og Guldborgsund kommunes Facebook side, valgte vi at tage de børn, hvor 

forældrene ikke har givet samtykke til dette, ud af projektet denne dag. Dette for ikke at komme 

til at gøre noget forkert. Det er vi efterfølgende blevet gjort opmærksom på, at det kunne 

håndteres  på en anden måde, og det har vi sagt ja tak til at blive sat ind i , hvordan det vil 

kunne gøres. Alle børnehavebørn deltager fremadrettet i projektet, da det kun var på 

plantedagen at der var presse til stede. 

 

• Det er endnu et naturprojekt i gang her i Sundby. Det er et projekt ”SKOV HAVEN” Det er et 

projekt under Øster Toreby Borgerforening, som vi er blevet inviteret ind i, og vi har sagt ja tak, 

for vi vil gerne benytte og støtte de nære lokale tiltag. Vi deltager sammen med Sundloppen og 

Naturbørnehaven Den Røde Skole. Der vil også være planteprojekter, men det er først i efteråret. 

 

Ved begge steder er vi velkommen til at besøge områderne så ofte vi vil. 

 

 



 
 

Ref. Grete 

 
 
 
 
 
  


